
Správa o výsledku kontroly implementácie programového rozpočtovania v rozpočtovom 

procese miest a obcí v Obci Dúbrava 

 

Kontrola bola vykonaná v súlade s Plánom kontrolnej činnosti Najvyššieho 

kontrolného úradu Slovenskej republiky na rok 2010. 

 

 Účelom kontrolnej akcie bolo preveriť splnenie si povinnosti miest a obcí pripraviť 

svoje rozpočty pre roky 2009 - 2011 ako programové rozpočty a preveriť realizáciu činnosti - 

príprava na implementáciu, štandardizácia rozpočtového procesu, vypracovanie (úprava 

existujúceho) strategického plánu, tvorba programového rozpočtu, monitorovanie, hodnotenie 

- v procese implementácie programového rozpočtovania  

 

Predmetom kontroly bolo postavenie a stručná charakteristika kontrolovaného 

subjektu, príprava na implementáciu a zostavenie programového rozpočtu, realizácia 

programového rozpočtu, monitorovanie a hodnotenie programového rozpočtu. 

 

Kontrola bola vykonaná v Obci Dúbrava za obdobie rokov 2008 a 2009. 

 

Počas výkonu kontroly bolo zistené: 

 

Postavenie Obce Dúbrava (ďalej len „obec“) je upravené zákonom č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.  

 

Zostavenie programového rozpočtovania pre obec vyplynulo z novely zákona č. 

583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy“) 

a prvýkrát sa malo použiť pri zostavovaní rozpočtu obce na roky 2009 až 2011. 

 

Kontrolovaný subjekt nevypracoval rozpočet ako programový rozpočet obce na roky 

2009 – 2011, čím porušil zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, ktorý mal 

obsahovať aj zámery a ciele realizované z výdavkov rozpočtu obce.  

  

Obec v roku 2009 nesplnila povinnosť monitorovania a hodnotenia merateľných 

ukazovateľov pri plnení stanovených cieľov, čím nekonala v súlade so zákonom 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. 

 

Obec nevyužila manuál Ministerstva financií Slovenskej republiky (ďalej len „manuál 

MF SR“) a neuplatnila odporúčania uvedené v tejto metodickej pomôcke pri zostavení 

rozpočtu na roky 2009 – 2011 a nemala vytvorený regulačný rámec rozpočtového procesu vo 

forme smernice, všeobecne záväzného nariadenia a pod., ktorý mal určiť a detailne popísať 

úlohy a zodpovednosť pri príprave, schvaľovaní, zmene, monitorovaní a hodnotení 

programového rozpočtu.  

 

Zhrnutie 

 

Kontrola preukázala porušenia zákona o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy tým, že obec nevypracovala rozpočet v stanovenom termíne ako programový 

rozpočet obce na roky 2009 – 2011.  

 



Kontrolovaný subjekt nepostupoval v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy aj tým, že neuskutočnil monitorovanie a hodnotenie merateľných 

ukazovateľov a nevypracoval monitorovacie a hodnotiace správy plnenia programového 

rozpočtu. Obec nevyužila manuál MF SR a neuplatnila odporúčania uvedené v tejto 

metodickej pomôcke pri zostavení rozpočtu na uvedené roky 2009 – 2011. 


